

我国再生水利用提速

后续开发利用潜力大

再生水等非常规水源是常规水资源的重要补充,在一些城市起着“第二水源”的作用。目前,我国再生水利用情况如何?利用过程中存在哪些问题?如何推进再生水利用?

“开发利用再生水等非常规水源,可增加水源供给、减少污水排放、提高用水效率,对缓解我国水资源供需矛盾有重要作用。”水利部全国节约用水办公室综合协调处处长周哲宇说,近年来,水利部会同有关部门持续加大了再生水等非常规水源开发利用力度。

2021年,水利部等六部门联合印发《典型地区再生水利用配置试点方案》。2022年,六部门公布78个城市再生水利用配置试点名单。2023年,水利部等部门进行了试点中期评估,加快推进试点建设。

参与试点的新疆克拉玛依市,是一

座位于沙漠戈壁中以石油石化为主导产业的工业城市,本地水资源匮乏,用水严重依赖外调水。克拉玛依市将再生水纳入水资源统一配置,打造再生水调蓄系统,建设再生水综合输配系统,再生水广泛应用于公园景观、油田生产用水、棉花灌溉和市政绿化等领域。

记者在另一个试点城市江西九江市两河地下水污水处理厂看到,城市污水、废水经净化处理后,变得比较清澈,没有异味。这些再生水部分用于地面双溪公园景观用水,部分流入河流用于生态补给。

“2022年九江市市区再生水利用量为6667万立方米,再生水利用率6%。今年9月,再生水利用量为916万立方米,利用率升至11.3%。我们正在加快推进再生水利用。”九江市水利局水资源科负责人陶晓勇说。

从全国来看,我国再生水利用量近

年来增长迅速。统计显示,2012年至2022年,包括再生水在内的全国非常规水源利用总量从4756亿立方米提高到1758亿立方米,占全国供水总量的比例从0.8%提高到2.9%。

“总体上非常规水源利用水平仍然不高,以利用量占比最大的再生水为例,2022年我国城镇污水排放量约754亿立方米,再生水利用量为151亿立方米,再生水后续开发利用潜力巨大。”周哲宇说。

记者了解到,根据典型地区再生水利用配置试点中期评估结果,部分试点城市在建设进度、政策制度、资金保障等方面尚存在不足。具体表现为:资金筹措压力大,再生水利用配套设施建设任务重,加上再生水处理工艺较为复杂、技术要求高,工程建设投资资金需求大。再生水利用激励政策不健全,目前引导促进再生水利用的市场化机

制还较为缺乏,节水奖励、精准补贴和税费减免等优惠政策有待进一步落实。再生水用于生产生活的占比不大,从利用领域看,再生水已广泛用于生态补水、工业生产、城市杂用、农业灌溉等领域,但主要用于河道内生态补水,用于生产生活的比例并不大。

周哲宇表示,下一步,水利部将会同有关部门进一步推进再生水利用;督促指导各地以再生水为重点,扩大非常规水源利用领域和规模;推进典型地区再生水利用配置试点,打造一批各具特色的试点样板,探索形成效果好、能持续、可推广的先进模式;协调有关部门加大资金支持力度,积极争取中央预算内投资、中央财政水利发展资金统筹支持试点建设。

新华社记者 刘诗平
(新华社北京11月15日电)

中方在世贸组织提交碳边境调节机制政策相关提案

新华社日内瓦11月14日电(记者陈斌杰)世界贸易组织贸易与环境委员会13日至14日在日内瓦召开2023年度第三次会议。会上,中方在今年3月和6月提案的基础上,提交了《关于碳边境调节机制有待多边讨论的政策问题》提案。提案聚焦碳边境调节机制相关的政策问题,提出若干需要在多边开展专题讨论的具体问题。

提案指出,在探索通过贸易政策应对气候变化问题的过程中,碳边境调节机制将碳排放、碳强度和碳足迹等环境政策工具指标与加征关税或边境调节等贸易政策相结合,并以单边方式推进,引发了较大争议。相关多边讨论应当确保开放、非歧视和公平的多边贸易体制同保护环境和可持续发展的协调,以

实现环境保护与经济发展水平相一致。就碳边境调节机制,中方提议围绕措施原理、制度设计、贸易影响、环境贡献、包容性和数据保护六大专题开展专题讨论,聚焦碳排放默认值的确定、碳边境调节机制的适用情形、世贸组织规则、国家自主贡献目标、资金用途、数据报告和互认等具体问题,鼓励成员提出更多的政策问题并就如何解决这些政策问题作出贡献。

碳边境调节机制相关问题一直是世贸组织贸易与环境委员会会议的讨论焦点。会议上,中方就提案进行了大会宣介,得到广泛响应。巴西、印度、俄罗斯、土耳其等主要发展中国家成员均表示中方提案具有建设性,愿同中方作进一步探讨。

报告显示中企在欧洲业绩稳健增长

新华社布鲁塞尔11月14日电(记者李骥志)欧盟中国商会与咨询公司罗兰贝格14日共同发布2023至2024年度旗舰报告说,面对地缘政治风险,在欧中国企业经营经济震荡考验,业绩保持稳健增长。

报告说,尽管乌克兰危机和能源危机导致企业生产成本上升,但绿色发展和数字化转型趋势带来发展机遇。在约180家受访中国企业和机构中,约90%实现营收增长,高于去年的70%,约80%计划在欧增加投资。

报告显示,绿地投资已取代并购,成为中企在欧投资的主流模式。中国投资持续为欧盟提供就业岗位,助力欧盟科技创新。

中企对欧盟营商环境的评分则

连续四年下降,今年科研环境评分首次下滑。63%的受访企业认为,欧盟“去风险”策略对其构成挑战。

欧盟中国商会会长徐辰表示,中欧互为第二大贸易伙伴,双边贸易额去年再创新高,逾四分之一是高科技产品,光伏、电池和电动汽车等绿色产品份额稳步上升,充分展现中欧经贸关系的韧性与活力。

欧盟中国商会秘书长方东葵对记者说,中欧开展良好合作,对于全球经济稳定具有不可替代的作用。中欧在绿色发展上存在共识,在数字化转型上优势互补,双方合作前景广阔。

欧盟中国商会2018年在布鲁塞尔注册,旨在促进中国对欧经贸活动,为在欧中企争取更好营商环境。

10月份国民经济持续恢复向好

新华社北京11月15日电(记者魏玉坤 韩佳诺)国家统计局15日发布的数据显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

工业生产有所加快,服务业增势良好。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.6%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.39%。全国服务业生产指数同比增长7.7%,比上月加快0.8个百分点。

市场销售增长加快,固定资产投资规模继续扩大。10月份,社会消费品零售总额43333亿元,同比增长7.6%,比上月加快2.1个百分点;环比增长0.07%。1至10月份,服务零售额同比增长1.9%,比1至9月份加快0.1个百分点。前10个月,全国固定资产投资(不含农户)419409亿元,同比增长2.9%,比1至9月份回落0.2个百分点。

货物进出口同比由降转增,贸易结构继续优化。10月份,货物进出口

总额35417亿元,同比增长0.9%,上月为下降0.7%。1至10月份,货物进出口总额343199亿元,同比增长0.03%。其中,民营企业进出口增长6.2%,占进出口总额的比重为53.1%,比上年同期提高3.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格稳中有降。10月份,全国城镇调查失业率为5%,与上月持平。31个大城市城镇调查失业率为5%,比上月下降0.2个百分点。10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降

0.2%,环比下降0.1%。

“总的来看,10月份,国民经济持续恢复向好,主要指标持续改善,经济运行总体平稳。但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较多,国内需求仍显不足,经济回升向好基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示,下阶段,要精准有效实施宏观调控,着力扩大内需、提振信心、防范风险,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

第二十五届高交会开幕

这是11月15日拍摄的第二十五届高交会展览现场。

当日,第二十五届中国国际高新技术成果交易会在深圳开幕。105个国家和地区组团、4925家企业参会参展,展会总面积达到50万平方米,是史上规模最大、参与国家和地区最多的一届高交会。

新华社记者 梁旭 摄



联合国警告全球部分地区沙尘暴发生频率激增

新华社柏林11月15日电(记者杜哲宇)《联合国防治荒漠化公约》秘书处近日在公约执行情况审查委员会第21次会议上发出警告,沙尘暴是一个未被充分认识的问题,目前在全球某些地方发生频率激增,其中至少25%的沙尘暴由人类活动引起。

秘书处表示,目前每年估计有20亿吨沙尘进入大气。在一些地区,沙尘在上个世纪增加了一倍。

秘书处专家指出,沙尘暴虽然是一种常见的区域性、季节性自然现象,但会因土地和水资源管理不善、干旱和气候变化而加剧。

联合国粮农组织技术官员费拉斯·齐亚达特说,沙尘暴影响环境、气

候、健康、农业、生计以及个人和社会经济福祉等各个方面。“在(沙尘暴)源头地区,它们会损害农作物,影响牲畜,并使表层土丧失。在沉积区,大气尘埃,尤其与当地的工业污染结合后,会引发或加剧呼吸道疾病等健康问题。能见度低和灰尘引发的机械故障也会破坏通信、发电、运输和供应链。”

《联合国防治荒漠化公约》秘书处执行秘书易卜拉欣·蒂奥表示,沙尘暴对实现可持续发展造成了严峻挑战,从北亚、中亚到撒哈拉以南非洲等地,沙尘暴都造成了严重破坏。“然而正如人类活动会加剧沙尘暴一样,人类活动也可以减少沙尘暴的发生。”

安庆市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

庆自然资字[2023]36号

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》《招标投标法》《国有建设用地使用权出让办法》(原国土资源部39号令)等法律、法规的规定,经批准,出让庆自然出字[2023]072号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、出让地块的基本情况

地块编号	土地位置	土地面积	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	起叫价(万元)	竞买保证金(万元)
				容积率	建筑密度	绿地率			
庆自然出字[2023] 072号	位于迎江区。沿江路以北,人民路以南。	607.48㎡(合0.91亩)	城镇住宅用地	≤2.3	≤30%	≥35%	70	489	489

备注:地块规划指标按《安庆市自然资源和规划局关于潜山水湾三期项目周边607.47平方米用地的规划意见》执行,土地准确面积以正式出具的测绘成果为准,出让地块具体情况详见出让文件(地块起叫价不含契税、印花税)。

二、竞买人资格

1.竞买人须为中华人民共和国境内外的法人和其他组织(法律法规另有规定的除外),同时竞买人或其所在母公司须具有中华人民共和国境内房地产开发二级及以上资质(含二级资质)。不接受联合竞买。竞买人在办理竞买报名登记手续时,须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及商业金融机构的资信证明。

2.禁止目前在安庆市城区范围内尚拖欠土地出让金的企业申请竞买。

三、出让方式

拍卖(至拍卖报名截止,如有3家以上(含3家)报名,按期拍卖;如有2

家报名,转为现场竞价;如不足2家报名,则自动转为挂牌)。

四、竞买约定

1.提交竞买申请前,竞买申请人应对出让宗地进行实地踏勘,全面了解出让文件和宗地现状;对出让文件和宗地现状有疑问的,应在竞买申请前向安庆市自然资源和规划局书面提出。

2.竞买申请人一旦提出竞买申请,即视为对出让文件内容清楚并自愿受其约束,对宗地现状无异议。竞买申请人竞得出让宗地后,不得以该宗地的出让文件和现状异议对成交结果及所签署的相关文件提出抗辩。

五、竞买登记

1.本次出让的详细资料和要求,见出让文件。竞买人可于2023年11月22日至2023年12月5日到安庆市自然资源和规划局(天柱山西路201号)领取出让文件。

2.竞买人申请办理竞买登记前须缴纳竞买保证金,竞买保证金缴纳到

安庆市自然资源和规划局指定账户,申请人凭银行进账单到安庆市自然资源和规划局换取竞买保证金收据,再凭竞买保证金收据到安庆市自然资源和规划局主楼1002室申请竞买,办理竞买登记手续,逾期不再受理(竞买保证金缴纳时间以实际到账为准)。

采取拍卖(或现场竞价)方式出让地块,申请人应于2023年12月5日11:30前到安庆市自然资源和规划局提交书面申请,竞买保证金缴纳的截止时间为2023年12月5日11:30前。经审查,申请人具备申请条件的,我局将在2023年12月5日17:30前确认其竞买资格。

不足2家报名,转为挂牌方式出让。采取挂牌方式出让地块,申请人应于2023年12月13日11:30前到安庆市自然资源和规划局提交书面申请,竞买保证金缴纳的截止时间为2023年12月13日11:30前。经审查,申请人具备申请条件的,我局将在2023年12

月13日17:30前确认其竞买资格。

六、时间和地点

1.拍卖(或现场竞价)日期:2023年12月7日10:30。具体时段由拍卖主持人根据现场情况调整。

2.挂牌日期:2023年12月5日至2023年12月15日,挂牌时间为上午8:30-11:30、下午3:00-5:00。挂牌截止时间为2023年12月15日9:30止。

3.出让活动地点:安庆市公共资源交易中心(龙山路215号)。

七、特别说明

1.竞得人在地块内开发建设商品房须按市政府有关规定参与房票安置。

2.竞得人须在土地成交后10个工作日内与出让签订《国有建设用地使用权出让合同》,逾期未签订的,视为竞得人放弃竞得资格,竞买保证金不予退还。竞得人需在签订出让合同后1个月内付清全部土地出让价款。也可分期付款,竞得人须在签订土

地出让合同1个月内付至土地出让金总额的50%(含竞买保证金),1年内付清余款。竞得人申请商品房预售的,须在批准预售前付清全部土地出让价款。竞得人在支付第二期及以后各期土地出让金时,应按照支付第一期土地出让金之日中国人民银行公布的贷款利率,向出让支付利息。

3.竞得人签订出让合同之日后90天内,迎江区人民政府会同市土地收购储备中心向竞得人办理净地(无权属纠纷、无地上建筑物及附属物、现状标高)交付手续,签订交地确认书。

八、其他事项

1.本次出让不接受电话、传真、邮寄及口头竞买申请。

2.本次国有建设用地使用权出让采用增价方式,并没有保留底价,没有达到保留底价的,不予成交。达到或超过保留底价的,按照价高者得的原则确定竞得人。

3.竞买人在参加竞买活动时,应至

少有一次有效报价,否则,竞买保证金不予退回。初次报价应大于或等于起叫价。

4.本公告未尽事宜详见出让文件,以出让文件载明为准。

九、联系方式及银行账户

1.联系方式:
①安庆市自然资源和规划局(竞买咨询)
联系人:李亚丽 13685566755;
陈先美 13956536818

②安庆市土地收购储备中心(地块咨询)
联系人:韩秋冬 18956960255

2.竞买保证金账户(土地出让金另缴至约定账户)
账户名称:安庆市国土空间生态保护修复和整治中心
开户行:徽商银行安庆寿庆支行
账号:225006007701000002

安庆市自然资源和规划局
2023年11月15日